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FORMKAMPUS KOLEJi - 11. SINIF SAYISALSTS-1
Ad Soyad: TURKCE
Sinif-No: TURKCE (30)
1. 3. Sairin on tane siir kitabini kilt kirk yararak okudum

Bilgi ve 6grenmede ilerlemenin yolu elestiriden ge-
|

ger. Bir kurami ¢lritmek, bize sadece onun hatal
]
ve yersiz oldugunu gdstermez, ayni zamanda ne
1

yapiimasi gerektigi hakkinda ipucu verir. Béylece
v

kuramin neyi gérmedigini ya da ihmal ettigini bul-
Vv

mak, bir dahaki sefere nelere dikkat ediimesi gerek-
tigini belirler.

Numaralanmig sdzciiklerin hangisinin asagida
verilen agiklamasi yanligtir?

A) |. davraniglar ve gosterilen tutumlar .~

B) Il. dogru olarak ileri sOrtlen bir diguncenin

anlamsizligim veya yanhghgini ortaya koyma

C) M. uygunsuz ve anlamsiz

D) IV. aranan gercefe ulastiracak belirti o

@ V. gbzden kaginlan bir durumu tespit etmek

2. Asagidakilerden hangisinde “oimak”™ sézci-

ginin anlamiyla kullanimi birbirine uygun

degildir?

Anlam Kullanim
A) Yerinde, uy- - Olmuyor seni diginmemek
gun, yakigir Tann'm
olmak Ummamak senden medet
B) Olgunlag- - Demek ki olmamigiz hala
mak, yetis- Zamanin ¢ekici doviyor
kin, ergin demirimizi
olmak
@ Haziramak, - Bulutlar dagilsin, bahar
hazir hale olsun artik
gelmek Duyulsun bir engin seher
musikisi
D) Elde etmek, - Dinyada olmali dikili
sahip olmak, agacimiz
edinmek Yoktan gelip yoka dogru
gideriz
E) Gegmek, - Yarim senden ayriial
tamamlan- Hayli zaman oldu gel, gel.

mak

sonra bir de dizyazilanmn topladid kitabim oku-

dum ve gérdim ki ayri imgeleri temcit pilavi gibi

isihip 1s1tip okura sunuyor.

Bu parcadaki alt cizili s6zdn anlamini iceren

bir s0z, agagidakilerden hangisinde yer alma-

migtir?

@inak;m mantik hatalan olsa da genelde

tutarh bir savunma hazirlamig.

B) Onun basmakalip benzetmelerini sanatinin en
blylk ylki olarak gbriyorum.

C) Babalarimizin o beylik nasihatlarimi andiran
bir havada yaziimis bu denemeler.

D) Simetrik dizelerle siire gérsellik kazandirma
yontemi artik kliselesti.

E) Biyuk sanatgi nitelemesiyle anilan bir kigi icin
bu durum sirekli yinelenen bir gekle barinu-
veriyor nedense.

4 Her yil dinyanin farkli bir kbgesinde dizenlenen
Uluslararasi Mafara Fotografgilart Bulugmasi,
2015'te Kare Daglar’min irili ufakh pek ¢ok
magarayi bidnyesinde bulundurmasindan dolayi
Kastamonu'nun Pinarbag ilcesinde gergeklesti.

Bu ciimleden kesin olarak g¢ikanlabilecek yarg:

agagidakilerden hangisidir?

A) Magara fotografgilaninin amaci, Kidre Dag-
lan’ndaki magaralan dinyaya tanitmaktir.

B) Magara fotografgilan her wil Kastamonu'da
bulugmaktadir.

@Buiusmamn Pinarbagi ilgesinde gerceklesmesi-
nin sebebi Kire Daglan'dir.

D) Kire Daglan'ndaki magaralar ile ilgili aynntih
aragtirmalar henuz yapiimamistir,

E) Kure Daglan, dinyada en fazla magaras! olan
daglardir.




I.  Basansizhdin verdigi dgit, en az basan ka-
dar kiymetlidir.

Il. Bagarnnin doruklarinda, ancak bagan daginin
eteklerinde yorulanlar dolagabilir.

lll. Elinden geleni yaptigin zaman, basarnsiz ol-
man, senin i¢in utanilacak bir durum degildir.

IV. Ulagmay amaglamadigin zirve ne kadar ylk-
sek olursa olsun senin oraya ¢ikman, gergek
basar degildir.

V. Basgan yolunda guici oraninda ¢aba harca-
mayan kisinin basansizhi@ ayiplanacak bir
durumdur.

Yukandaki numaralanmig ctiimlelerden hangi-
leri anlamca ayni dogrultudadir?

A L. ve Il B) Il. ve Ill.
@m. ve V.

C)lll. ve IV.
E)Il. ve V.

6. Endustri Grind olan gogaltilabilir nesnelerin ve haya-

t kolaylagstiran makinelerin insanlann hizmetine
gimesi, sanatin kendi konumunu sorgulamasina
neden olacaktir.

Asagidakilerden hangisi, bu cliimlede sanat-

la ilgili olarak anlatiimak istenene anlamca en

yakindwr?

A) Teknolojik gelismeler, toplumun sanata olan ilgi-
sini azaltmigtir.

B) )Sanat, teknolojik geligmelere direnebilmek igin
kendisini yeniden degerlendirmelidir.

C) Insan yaranna dretilen Grinler, benzer amagcia
dretilen sanat eserlerinin degerini dGgGrmektedir.
D) Toplumsal fayday: esas alan sanat trunleri, tek-
nolojiyi kullanma konusunda gaba gostermelidir.

E) Gindmdzdeki teknolojik geligmeler, sanat Grin-
lerinin azalmasina neden olmaktadir.

Biylk sanatgilar, giglugin costurdugu engeli, ken-
dilerine sigrama tahtas! yapanlardir.

Bu cimleyle anlamca Gzdes cumle asaddakiler-
den hangisidir?

A) Gercek sanat eserlen, buyOk zorukdann Grimidir.
B) Sanatgiy kargilastign engeller yildirmamalidir.

C) Sanatg, toplumsal sorunlara ¢ozim dretebilme-
lidir.

@Zoﬂuklan kendi lehine gevirebilen sanatgilar ger-

8.

cek sanatgilardir.

E) Sanatgilar, esererinde 6zgurlugu esas almalidir.

() Bir edebiyat eseri tamamlanip yazannin elinden
¢iktiinda onu okurlara ulagtiran ya da aninda
degerini kigGltdp yok olup gitmesine neden olan
elestirmen, gorevinin ve sorumiulugunun bilincinde
olmahidir. (Il) Bu nedenle elegtirmenin gbrevi kigim-
senmemeli, elestimenligin ¢ok dnemli bir etkinlik
alam oldugu bilinmelidir. (Ill) Elegtirmeniere gereken
sayg gostaeriimeli ve edebiyat dunyasinda tagidiklan
onem iyi anlagiimalidir. (IV) Cunkd bir yapitin iger-
digi sanatsal dgeleri ortaya gikaracak, onlan okura
iletecek olan elegtirmendir. (V) Hendz eser kati-
na ylikselmeyen yapitin hangi gelenekle ve hangi
akimlann etkisi altinda olduguna ve ¢agdas anlatim
tekniklerini icerip icermedigine, bir yenilik getirip
getirmedigine karar verecek olan elegtirmendir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangi-
sinde elestirmene yonelik bir uyan yapilmigtir?

A)l. @ Cm.  D)IV. E)V.



9. Roman ya da gazete ¢agin ruh halini ¢esitli sekiller-
de anlatirsa ufacik bir ¢gdmlek ya da magara resmi,
yok olmus bir insan toplulugu hakkinda bilgiler verir.

Bu pargada agagidaki ses olaylarindan hangisi
oktur?

A) Unli dasmesi v~ @ Unsiz benzesmesi
C) Unsoz yumusamasi v D) Unsiiz dismesi v~

E) Unsiiz tiremesi v~

10. Bicak soksan golgeme
Sicacik kanim damlar
Gir de bir bak Glkeme
Bassiz bagsiz adamlar

Aglayin su yukselsin

Belki kurtulur gemi

Anne seccaden gelsin

Bize dua et emi

Necip Fazil'in "Dua” adh bu siirinde alti gizili

sbzciikierde hangl ses olaylan vardir?

A) Unii tiremesi — iinsiiz dilgmesi

B) Unsiiz diismesi — Unsiz tiiremesi
Unsiz diigmesi — insiz digmesi

D) Unli digmesi — Unlii tiremesi

E) Unsiz degismesi - (insiiz benzegmesi

11. Godu kez kendinizi hazdan mahrum etmeniz haz-
_ZFair arzunuzu kamgilar. Hatta onu kuytularda
biriktirmekten baska bir ige yaramaz. Bu, boyledir
diye her arzunuzun pesginden kogmaniz da gerek-
mez.

Bu par¢cada agagidaki ses olaylarindan hangi-
sinin drnegi yoktur?

A) Unsiiz degismesi (yumusama) /

B) Unsiz tiremesi (ikizieme) v~

C) Unsiz benzesmesi (sertlesme) v~

D) Unli daralmasi v~
@ Unla turemesi

12. insan (,) bitkileri ihtiyaci ve keyfi do§rultusunda segti
(;) go¢ ederken de yaninda gotarda. Ciktig yolcu-
luklardan yaninda yeni bitkiler (,) yeni tohumiaria
déndi. Bunu yine yapt, yine yapt (.} Bugin her
bahcede on bin yillik tanimin ve tanigmalarin tarini

yatar ()

Bu pargada ayraglaria ( ) belirtilen yerlere, agag:-
dakilerin hangisinde verilen noktalama isaretleri
sirasiyla getirilmelidir?

(D () 6) () () () B) () () () () ()

C) OGO D) () G C) () ()
E) ()G (- ()

13. Zevkli bir gezi yapmay disind(gunGz zaman (,) bu
I
gezl igin yapilan hazirliklar da (,) insana mutluluk
TR

verecekti,. Ama bunun her zaman dogru olmadigin
(.) bir amaca ulagmak igin yapilan ¢aligsmalarin insa-
m v
na mutiuluk vermedigini soyleyebiliriz. Aklimiz (,)

v

bize ¢aba gdstermek zorunda oldugumuzu sbyler.
Amacimizin saglayacag mutluluk beklentisi (,) arag-

Vv
larin verdigi sikintidan agir basar.
Bu pargadaki numaralanmig yerlerden hangisin-
de virgll () yanhg kullanilmigtir?

Al @u.

C) . D) Iv. E) V.

14, Platon, coumuzun bildigi gibi () tasarladigr kentte
bazi sairlere yer vermek istememigtir (- )} Bunun
gerekgesi neydi? Platon sanata ve giire kargi miydi (J
Asla (/) Onun asil kaygisi “dogru sanat” idi. '
Bu pargada ayraglaria ( ) belirtilen yeriere, agagi-
dakilerin hangisinde verilen noktalama igaretieri
sirasiyla getirilmelidir?

A ()OO B) () () () ()
(@(.) MM D) () () (D) ()
E) () () (M) ()



15. Swinmifdakilerin hig biri kitabin 72'inci sayfasina dikkat

16.

17

etmemigti. Oysa ki kitabin en énemli yeri burastydi.
Bu par¢ada ka¢ yazim yanlig: yapiimigtir?

A) 1 B) 2 C)3 @4 E)5

(I) Sanat, yapisi geregi insana yonelik “iyi” seylerin
ortaya ¢ikanimasi faaliyetidir. (ll) Sanatin kotiye
kullamidiyi dénem higbir zaman olmarmugtir. (Ill) Bu
amagla yapilan "sanatsal gemsiye” altindaki faaliyet-
ler ise sanat sayilmamaktadir. (V) Barigin amacina
ters dugmas gibi algilandifi donemler yagamigtir
sanat. (V) Bu durum, bir savasa, ayaklanmaya ¢agri
gibi gbrinsede, bunun 6zinde yatan ashinda “kalici
bir banigin” saglanmasidir.

Bu parcadaki numarah cimielerin hangisinde
yazim yanhg: vardir?

_A)L. B)IL. C)lI. DIV @v.

k edebiyati konusuyla ilgilenen Tanzimat dénemi
| I
sanatgilan, c¢ocuklara yonelik sdreli yayinlar da
] v

¢ikarmigtir. Donemin ilk gocuk dergisi Mimeyyiz'dir.
v

Dergi, ilk sayisinda, amacimi gocuklarin ahlaki

agidan egitimine ve terbiyesine katki saglaggak
v

olarak belirfemigtir.

Bu parcadaki numaral yerlerin hangisinde yazim
yanhg: vardar?

Al @n. Cyl.  D)Iv. E) V.

18. Agagidakilerden hangisinde (. ) igaretiyle ilgili
yapilan agiklamayla kargisinda verilen 6rnek

uyumlu degildir?

A) )Bazi kisaltmalann yaziminda kullamiir: M.O.,
TBMM., T.C.D.D; km., cm., kg.

B) Tamamlanmig cOmielerin sonuna konur: Tirk
Tarih Kurumu, 15 Nisan 1931'de Atatark'un
direktifiyle kurulmustur.

C) Saatile dakikay: gosteren sayilarin arasina ko-
nur: 19.30'da, 20.40'ta, 10.45'ten, 13.22'den

D) Genel Ag adreslerinde kullanilir: tdk.org.r

E) Sayiyla yazilmigsa tarih beliten gun, ay
ve yil gosteren kavramlann arasina konur:
29.05.1453'te istanbul fethedilmigtir.

19. Sozii gelenekle masal, yaraticisi belli olmayan,
kulaktan kulaga anlatlarak gelen, olaganasti
olaylaria engin bir dis dinyas: yaratan bir anlati
thridar. Masallar, digsel dgeler Gzerine kurulabil-
digi gibi, gergekgi 6geler de tagiyabilir, bu dogal-
dir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han-
gileri kullanilmigtir?

A) Tarigma - karsilagtirma
Aciklama - tanimlama
)} Betimlieme - 6rnekleme
D) Oykileme - tanimlama
E) Agiklama - 6rnekleme

20. Yiazama tath bir esinti yalayip gegiyor, bana bir
kez daha hatirlatiyor dinyanin en guzel sehrin-
de oldugumu. Sabahin isithh gazelligi, Bogaz'in
yizina gildiriyor. Kigik dalgalar, higirtilarla ku-
caklagiyor. Bogaz'in iki yakasini inci bir gerdan-
lik gibi birflestiren kdprinan éte yani, tam bir renk
cimbisgi. Denize yakin yerde koyu yesil, sirtlara
dogru acik yesile doniyor, biraz yukarisinda yap-
raklanmadan gigek acan, kigtan ¢ikmig kuru gov-
desinde birden patlayan tomurcuklanyla insani
sasirtan erguvan adgaclari... Erguvan demek, bu
mevsimde ag¢ik pembeden mora gegen 151kl renk
demeidir.

Bu parcanin anlatiminda agagidakilerden han-
gisi yoktur?

A) Betimleyici bir anlatim yapiimusgtir.

B) Insana 6zgu nitelikler dogaya aktariimistir.

C) Duyu aktanmindan yararlaniimisgtir.

D) Farkh duyulara iligkin ayrintilar yer almaktadir.

Bir dusinceyi kanitlama amaci agir basmak-
tadir.



21. Birinci Yeni de denilen Garip akiminin sanatgilari,

Olct ve uyak bagimhligina, beyit ve dortliik tutsak-
li§ina son verdiler. (1) Sairanelife, mecaza, imge-
ye, lesbih ve istiareye diigman oldular, siradan
insanlarin, siradan durumlianni, siradan sézcik-
lerle anlattlar. (I1) Siir sanati, yapayhi§i binyesin-
de banindiramayan bir sanattir ve gair, bunu asla
gdz ardi etmemelidir. (II1) Zorlama sOyleyigler, ya-
pay benzetmeler, sairin 6lGmi demektir. (IV) Bu
agidan bakilacak olursa dupduru sdyleyisiyle Or-
han Veli'nin hala yasiyor oimasinin gizemi ¢6zul-
masg olur. (V) Gerek Orhan Veli'de gerek Behget
Necatigi'de gerekse Cahit Kilebi'de dogalligin
carpicihg@ini ve dlimsizlestirici etkisini gbzlemle-
yebiliriz.

Bu parcay iki paragrafa aywrmak gerekirse
ikinci paragrafin ilk ciimlesi agagidakilerden
hangisi olur?

A)l BN C) . D)IV. E)V.

22. (1) Hint saframi olarak da bilinen zerdegal, mut-

faklanmizda goktan yerini almasi gereken bir ba-
harat asinda. (Il) Ayni familyadan oldukian igin
bigim ve tat olarak zencefile gok benzer. (Ill) Fay-
dalanni okuyunca siz de simdiye kadar zerdegall
soframizdan niye uzak tutmuguz ki diye hayifia-
nacaksiniz. (IV) Azerbaycan ve Hint mutfaklarinin
vazgecilmezi olan bu “san kdk” bagta karaciger ve
tlser gikayetlerinde koruyucu ve onarici bir etkiye
sahiptir. (V) Hazm: kolaylagtinr, karin agnlarna
iyi gelir hatta hafizayi gl¢lendirir. (V1) Sabahlan
balla karigtirilan bir gay kagi§1 zerdecal, alerjik ra-
hatsizliklarin toparianmasinda yararl olmaktadir.

Bu parcanin dil ve anlam akigini bozan cumie
aga@idakilerden hangisidir?

@ . By CIV. D)V. E)VI

23. (1) Agik kapidan iceriye giren glvercin, dért bir

yani camlaria kaph kalede pencereleri ayirt ede-
miyor. (I} Demek ki diyorum tuzaklar degil farkina
variimayan tuzaklar 8idariyor insani. (Ill) Telas-
la ugup ugup hizla camiara toslayp sersemliyor,
sonra yeniden toparlanip bir baska cama dogru
son hizla bir daha uguyor. (IV) Ozgriak igin
verdi§i sonugsuz mucadelede tuzaklarn géreme-
digi i¢in kendi kendini Gldarayor zavalli guvercin.
(V) Camlar o kadar temiz ki givercin onun kendi-
sini durduran bir engel oldugunun farkina bir tirlG
varamiyor.

Bu parcadaki dil ve anlam akigini dizeltmek
icin agagidakilerden hangisi yapiimalidir?
A) I. ve V. cumleler yer degigtirmelidir.
@ Il. ve V. cimleler yer degistirmelidir.
C) L. ve IV. cimleler yer degigtirmelidir.
D) V. climle, I. cimleden sonra getiriimelidir.
E) Il. cimle, V. cimleden sonra getirilmelidir.

24. Cagdagim olan Tiark sairerinin ¢odu siirini oku-

dum. Bunlann arasinda epeyce befendigim giirler
de vardi. Benden sonra ya da benimle beraber
bagka insanlar da o siirlerin degerini ¢ok gegme-
den anladi. Fakat bana digandan bakanlar, giirle-
rini begenip de 6vdigdm sairlerin ben 6vdugam
icin Gnlendiklerini sandilar. Ama burada yanih-
yorlar. Edebi degeri olmayan bir giire ben deger
katabilir miyim hig?
Bu pargada karg: cikilan disilince agagidaki-
lerden hangisidir?
Bir gairi Gnld yapan, siirlerinin niteliginden ¢ok
elegtirmenlerin yorumlandir.
B) Okur, bir giiri elestirmenlerin begenisiyle degil,
kendi dlgitleriyle degerdendirmelidir.
C) Bir sanat yapitimi meshur eden sey, onun
nitelikli bir yapit olmasidir.

D) Gergek elestirmen, nesnel olmall ve elegtirdigi
yapitin gercek degerini yansitmalidir.

E) Modaya uygun eser veren her sair, bir zaman
sonra populer olur.



26 Var olan tek gergek ve inanilmasi gereken ogret-

men, insanin kendi vicdamidir. Bunu bulabilmek
igin yalniz ve sessizlik iginde kalacaksin; giplak
loprada, ¢iplak ve arninmig bir ruhla oturacaksin.
Cevrede dikkatini dagitacak higbir sey olmamal.
Olmis gibi hayal etmelisin kendini. Baslangigta
hicbir sey hissetmezsin, yalnizca korku duyarsin.
Ama sonra derinden, uzaktan, iceriden bir ses
duyarsin; igte aradiin odur: Vicdanin sesi. Bunu
ise sana bulduran, &lamdn varh§idir. Yagamin bir
anlami varsa 6lumdur ve bitln oteki seyler, onun
etrafinda tiner.

Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidaki-
lerden hangisidir?

(_A) Olima disanmenin, vicdan harekete gegire-
rek insani dogruya ulastirdig

B) Yasamin anlamimin sorgulanmasimin sonug-
suz kalacagi

C) Hayatn anlamint bulmanin alanaksizhig

D) Olaman ve yalmizhi§in ¢agdas insanin temel
korkusu oldugu

E) Vicdansiz birinin, insanlann yasam hakkina
sayg! duymayacag

26.

27,

Bir edebiyat Urind Gzerine elestirel yahut kuramsal
inceleme yapmanin, herhangi bir edebi tirde eser
vermenin ayncali§: yaninda daha az ilgi uyandirdigi
soylenebilir. Bu, her ne kadar kabul edilebilir bir
olgu olsa da, edebiyatin bu alanda verilmig Grinlere
ihtiyag duydugu gercegini ortadan kaldirmaz. ister
yikici - yapici bir elegtiri istarse igerik - teknik odakl
bir inceleme olsun, her elegtiriyle edebi Grin, okurun
goziande yeni bir bakig olusturacak déndtlerle bes-
leyecektir kendini. Artik klasiklestigini varsaydigimiz
eserleri bugin hala okunur kilan biraz da bu olsa
gerektir. Yazan yasamiyor da olsa metin varhigim
korumaktadir ve okuyucuyu onu okumaya, yeniden
okumaya ikna eden hususlardan biri de edebi elesti-
rilerin verdigi agihm ve lezzettir.

Bu pargadan agagidaki diguncelerin hangisi
cikarilamaz?

A) Edebiyati kuramsal yonleriyle inceleyen ¢aligma-
lara ihtiyag vardir.

B) Elestirmenler, inceledikleri metinler araciligiyla
okura bakig agisi kazandiniriar.

C)/ Bir metnin edebi nitelik tagimasi igin elestirmen-
ler tarafindan incelenmesi zorunludur.

D) Bir edebi metin yazma, o tirde inceleme yap-
maktan daha gok kabul gorar.

E) Kahci metinler, elegtirmenlerin incelemeleriyle
varhkianni daha da guclendirmistir.

insan sehirden uzak, dodayla i i¢e olunca farkina
varamadidi birgok seyi dusinme firsati buluyor.
Bir kere telefon gekmiyor, herhangi bir elektro-
nik mesaj sesi, okudugunuz kitabin en heyecan-
i yerini bblemiyor. Yemekler dogal, trafik derdi
yok; stres yapacak higbir sey yok. Sporu temiz
havada yapiyorsunuz, salonda ya da sehrin kiri
havasinda yapilana gore ¢ok ¢ok faydali bir spor
bu. Buraya gelince insanin topraktan ve yesilden
uzaklaginca ne kadar ¢ok gerildigini de ¢ok iyi
anliyorsunuz. Boyle bir ortamda insan, kogustur-
malann yarattig telagh yagsam bigimiyle ruhsal
batanlGgiant  kaybettigini, kendisinin uza§inda
yasamaya basladifim goériyor ve kendisiyle bir
batin oluyor.

Bu pargaya gdre dofayla bas baga yagamanin

etkileri arasinda agagidakilerden hangisi gos-

terilemez?

A) Sehirde dusinulemeyen seyleri diginme ola-
nag bulmak

B) Konsantrasyonu bozan dis uyancilardan uzak
olabilmek

C) Gerginlik yaratan etkenlerden timiyle kurtul-
mak

D) insanin benlik bitinligania yakalamasina ola-
nak tanimak

EJ\ insanin daha enerjik ve Uretken olmasini sag-
lamak



28. Sizofreni; dusinme, duygu ve davraniglarda bo-

zukluklaria ilerleyen, insanin i¢e kapanarak ken-
dine 6zg( bir dinyada yasadidi, gergeklerden ve
insanlar arasi iliskilerden uzaklasti§: bir hastalk-
tir. Genellikle geng yaslarda baslamakia birlikte,
daha ge¢ yaslarda da kendini gosterebilir. Cok
nadir olmayan bu hastalik, ne kadar erken yagta
baglarsa yarattigi hasar o kadar fazla olur. Kesin
nedeni bilinmemektedir. Ancak ailede sizofren
olmas: riski arttinir. Genel olarak gevreye ilgisiz-
lik vardir. Konugmada daginiklik, kendine 6zgi
anlami olan kelimelerle, igerik olarak garip gelen
konugmalar yapmak, anlamsizliklar, mantiksizlik-
lar olabilir. Sizofreni kesinlikle hekim gdézetiminde
ilagla tedavi edilmesi gereken bir hastaliktir. ilag-
lann ve kontrollerin dizenli olmas: ¢ok dnemlidir.
ilag tedavisinin yani sira hastaya destekleyici
terapi, grup terapileri ve en onemlisi aile terapisi
yapmak énemlidir.

Bu parcada sizofreni hastalid ile ilgili olarak
asagidakilerin hangisinden s6z edilmemisgtir?

A) Kalitimin hastalik (zerinde etkisinin olmasin-
dan

B) Sik goriilen bir hastalik olmasindan
(@ Mutlaka yatili tedavi gerektirdiginden
D) Belirtilerinin neler oldugundan

E) Hastaya uygulanacak tedavi yénteminden

29. Codunlukia sabahleyin yazanm. Sonra nerede
kaldimsa strdUrmeye ¢aliginm. Surdarebilirsem
basladigim siiri hemen bitirmek isterim. Ama ya-
21k ki hemen bitiremem. Yilda G¢ dort siir ancak
¢ikar elimden. Bazen de bir giir Gzerinde yillarca
ugraginm. iki yildir Karadeniz Gstine yazmak is-
tedigim siir bir 10riG bitmedi. Kisacas: kolay yaz-
mam. Bir kisacik sonnet igin 20-30 kagit harca-
rim. Her yazdi§im satint makinede gormedik¢e de
tadina varamam. Zaten misra misra kuranm giiri.
Olgiili yazdigim zaman enikonu tererim. Uyak
ve hece sikar beni ama 6igala giir de bagka tarld,
buna ister istemez katlaninm.

Bu parca asadidaki sorulardan hangisinin ya-

nitt oimaya en uygundur?

A) Siir yazarken gok sayida giir yazdiginizda mu,
iyi giir yazdigimizda mi mutiu oluyorsunuz?

B) Serbest giir yazarken mi, élgOla siir yazarken
mi kendinizi rahat hissediyorsunuz?

C) Siirlerinizi hangi zamanlarda yazip hangi
zamanlarda ddzeltiyorsunuz?

D) Siirlerinizin yazilma zamam ve yazilima sireci
hakkinda bizi aydinlatir misimiz?

E) Bu kadar az siir yazmamizin amaci, niteligi
onemsemeniz mi yoksa kendinizi yineleme
korkusu mudur?

30, Hayir, yoktur “Niye kitap okumuyorlar?” demek,
“Niye piyano calmiyorlar?” demek gibi bir seydir.
Kafay: kitap okumaya aligtirmak, parmaklan pi-
yano calmaya alistrmaktan kolay degildir. Ona
gore yetismek, ona gbre hazifanmak lazim gelir.
Okumak, bir kitaptan alinanlarla kendine manevi
bir diinya yapmak, onun iginde tek bagina yasaya-
bilmek demektir. Bu ta ¢ocukluktan baglayan uzun
aligkanhklar ve egzersizler neticesinde geligtirilebi-
lir ancak.

Bu parca agagidaki sorulardan hangisinin kar-
gihg olmaya en uygundur?

A) Kitap okumak, bog vakitlerin igi midir?
B) Kitap okumak, insaniara ne kazandirir?

@ Kitap okumayaniarn elegtirmenin bir faydasi
var midir?
D) Kitap okumay: yasam bicimi héline getirmek
mamkan madar?
E) Kitap okumay ciddiye alan bir toplum muyuz?



SOSYAL BILGILER TESTi
TARIH (10)

q * Ferhat Paga Antlasmasi (1590)
* Nasuh Paga Antlagsmasi (1611)
* Kasnsgirin Antlasmasi (1639)

Yukanida verilen antlagmalann ortak 6zelli§gi agagida-
kilerden hangisidir?
Safevi Devleti ile imzalanmalarn
B) Bati'da kazang elde edilen antlagmalar olmalart
C) Devletin gelirlerini arttirmalan
D) Padigah degisikligine neden clmalan
E) Kutsal ittifak Devletleri ile yapiimalari

2. Antlagma Devlet
. Bahgesaray Rusya
. Zitvatorok Avusturya
. Vasvar Fransa
IV. Bucasg Lehistan
V. Nasuh Pasa iran

Yukarida verilen eglestirmelerden hangisi yanhgtir?

@III D) v E)V

A) | 8) Il

3. Asga@idaki antiagmalardan hangisi, bugiinki Tirkiye
iran siminm belirlemisgtir?

@ Kasr-1 Sirin Antlagmasi
B) Ferhat Paga Antlagmasi
C) Nasuh Pasa Antlagsmas:
D) Serav Antlagmasi
E) Vasvar Antiagmasi

4. Osmanh Devieti Akdeniz'de hakimiyetini guglendirmek
igin stratefik dnemi olan Girit'i 1645 yilinda kugatti. Papa
liderliginde Fransa ve ispanya Venedik'e yardim etti. 24
yil stiren kusatma sonunda Girit 1649'da KoprilG Fazil
Ahmet Paga tarafindan fethedildi.

Bu bilgilere gore;
I, Osmanl donanmasinin eski giciinde olmadig orta-
ya gikmistir.

Il. Uzun suren kugatma Osmanli maliyesini olumsuz
yonde etkilemiglir.

. Avrupa'da hacgh hareketleri papa oncaliginde de-
vam etmektedir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?
B) Yaimz Il Cilvell

( Ea 1, 1t ve Il

A) Yalniz |
D) It ve Il

5. M. Ahmet doneminde Osmanh Devleti, 1699 Karlof-
¢a Antlasmas: ile kaybedilen topraklan geri alabilmek
icin Rusya, Venedik ve Avusturya ile savagmisgtir.

Asagidaki geligmelerden hangisi ile Osmanh
Devleti’'nin kaybettigi toprakian geri alma umu-
du sona ermistir?

A) Azak Kalesi'nin Ruslardan alinmasi

B) Venediklileri Mora'da yenilgiye ugratmasi
@ Pasarof¢a Antlagmasi'nin imzalanmasi

D) Rusya ile Prut Savasi’nin yapilmasi

E) Baltaci Mehmet Pasa'nin Ruslan yenmesi



6. Asagidakilerden hangisi Osmanh Devleti'nin Q. Kiguk Kaynarca Antlagmasi'nda Rusya'ya, Osmanli
XVIl. ylizyihn baglaninda izledigi temel politika- egemenligindeki Ortodokslann koruyuculugu statisi

sini ifade etmektedir? il e
) Bun gbre;
A) Avrapa devies olmak . Osmanh Devleti, Orlodokslarin zerinde birlestirici
B) Denge siyasetinden vazgegmek bir gog olma &zelligini kaybetmigtir.
C) Azinlik isyanlanm dnlemek Il. Ortodokslann liderligini Rusya Gstlenmigtir.
D) Fetih politikasim slrdlrmek Il. Rusya, Osmanl Devleti'nin i¢ iglenne kangma firsati
elde etmiglir.

@Kaybenig’i topraklan geri almak
yargilanindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) 1l ve Il @I il ve Il

7. Osmanh Devletinde XVII. ylzyila kadar 35 sadra-
zam gOrev yaparken yalnizca bu ylzyilda 61 sadra-
zam goreve gelmigtir.

Bu durum, XVIl. ydzyilda Osmanlh Devleti igin,
. Sik sik sadrazam deglgikligi yasanmigtir.

Il. Siyasal istikrarsizlik vardir.

Il. Merkezi otorite glclenmigtir.

yargilarindan hangilerini kanitidir?

A) Yalmz | B) Yainiz Il C) Yalmiz il 10. Osmanii Devieti Ki¢ik Kaynarca Antlagmasi'yla,
@ el E) 1, 1 ve Ill Kinm'in .baglmsuzhgum tamr‘nl‘s ancak Mdisliman
halkin dini bakimdan kendisine bagli kalmasim

Rusya'ya kabul ettirmigtir.

Osmanh Devleti bu tutumuyla agagidakilerden
hangisini korumaya ¢aligmistir?
A) Kinm'in Karadeniz ticaretindeki 6nemini
B) Gergeklestirdigi islahat hareketlerini
f CD Kinm halkiyla kaltarel baglanni
8. 1739 Belgrad Antlagmasi'nda “Rus gannin protokol D) Ortodoks Kilisesinin sayginiigini
bakimindan Osmanl padigahi, Fransa kral ve Avusturya E) Rusya ile Kinm arasindaki iligkileri
kralina denk sayiimas:” kabul edilmisgtir.

Buna gdre agagidakilerden hangisine ulagilabilir?

A) Rusya Avrupal devietierce ilk kaz taninmigtir.

B) Osmanl Devieti'nin sayginligi sona ermigtir.

C) Osmanli bir Avrupa devleti sayiimigtir.
Devletlerin esitligi ilkesi benimsenmigtir.

E) ingitere ve Fransa'ya kargi Osmanli, Rus ve Avusturya
ittifak kurulmugtur,




MATEMATIK - GEOMETRI TESTI
MATEMATIK (20) - GEOMETRI (10)

80° < a < 2880°

olmak lzere, dl¢lsil « olan bir aginin esas 6i¢lsh —21
radyandir.

Buna gore, a’'nin alabilecegi derece cinsinden kag

farkh deger vardir?
©8) D9  EM0

A)6 B)7
o= 360.1‘.'*1-; Y= Orffj-ljr‘”r;(’:;s

2. Y
| -
= E
D
it
(L (7 r X
\ 0 BIC
1

O merkezli birim gemberde m(ﬁ:aé) = a dir.
Buna gbre, agagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) IDCI = tana dir.

B) IFEI=cota - 1dir.

C) IBCl =1 -cosadrr.

@ IFDI = tana - 1

E) IGEI > 1 dir.
g ok ctegt A
e .
e o S4eC
2 7

—

{-1=0

3. Tammh oldugu aralikta

1+1an’x  cosec?x
sec?x  14+cot’x

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisi-

dir?

A) -2 B) secx C) cosecx

E)2

4. Asagiuda 10 b6lmeye aynimig ve Gzerinde 1'den 10'a
kadar olan sayilarin bulundugu bir oyun cark: veril-
migtir. Bu cark bir kez dondirilGp durdugunda okun
gosterdigi sayl yangmacinin puan olmaktadir.

IAC| = IBC| dir.

Oyun ¢ark: yukaridaki konumdayken; @
¢ Once Kemal garki pozitif yonde 1570° donduiri-
yor

Cark durduktan sonra, Metin ca(@u

noktadan itibaren garki negatif ybnde 2220°
déndiriyor.

Buna gére, Kemal ve Metin'in aldi§i puanlarnn top-

lami ka
AN cl9 D10 B
T O '
5. sin(J7% - a)-cos(1967-a) _ Slnok—COIK _ |

sin( 7% _ o)+ cos(3 . a) ~ QoS +30ney B
e T
ifadesinin egitFsagidakilerden hangisidir?

A) cotit B) tan C) -1
. ™ @

10

’ n
6. '- [0, E] - R
f{x) = 3 + tan2x

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A Y B Y

Cl

Y:O I'Ql;’\ 32 3
~IT 4 4=13
=5 |



8.
' 8
\on [Cos% +aoha
X
+ & *
s (t-9) \l
a3
13
2 oy —C
Ua9)ds) e.cogT
25 25 2.5
[BA . A noktasinda O merkezli birim gembere tegettir.
[CH] L [AO), mM(BOD) = a
Yukaridaki verilere gére, ABCH yamuksal bdlgesi-
nin alaninin « tirGnden egiti agagidakilerden han-
gisidir?
A)sin’a - seca B) VZCSOE;:IG C) 22:‘5}
o0s3a sinda
fFE — 2cosa
[a) bﬁ
A(ARC) = A(NBF)
9. A
UO)
3
i \
A ® ©)
B 9 C x F
ABC ve DBF Uggen, |AD| =4 cm
|DB| =6 cm, |BC|=9cm
Alan(ADE) = Alan(ECF)
Yukandaki verilere gore, |CF| = x kag cm dir?
A)4 B)5 C)6 D)8 E)9
%IO. Q-S%:/. 6.(x+9). s%
3.

——0

| .

1

Yukaridaki sekil 6zdes bes kareden olugmaktadir.

‘LQM::E
2

A, B ve C dogrusaldir.

Buna gbre, tanc kagtir?

A) 5 C)g D)g

éc}c?;%e,d”

X:.é

11

5% 2 rrtmna,

66
10.

Merkezi yerden 21 m yikseklikte bulunan bir donme
dolaba binig kabininin yerden ylksekligi 1 m dir.

Donme dolaba binen Zehra, binmesinden itiba-
ren saat yoniinde 6900°lik bir dénme yaptig: anda
Zehra'nin yerden yuksekligi kag metre olur?

A) 1 B)9 D) 20 E) 21

11. Birbilgisayar programi, = ve 2x radyandan bayik ya da
a ve 2n radyandan kiglOk agilann trigonometrik oran-
lanni hesaplarken, aginin bulundugu bolgeyi belirleyip
fonksiyonlann isaretlerini daima dogru hesaplamigtir.
Fakat hesaplanacak fonksiyonu sinids ise kosinus,
tanjant ise kotanjant olarak degigtirerek hata yapiyor.
Hesaplanacak fonksiyon kosiniis ve kotanjant ise her-
hangi bir degisim olmadan iglemleri yapiyor.

Ornegin; Sh300 =3 in

tanldd" =7
tan(180° ~ 40°) = —cotd0’

Programin ¢aligma prensibine gore, sin300° +cot135°
toplaminin sonucu kagtir?

s s
) |
Sekilde O merkezli birim gember ile ODEF ve ABCD dikdort-

genleri verilmigtir. ABCD dikddrigeni birim cembere A nokta-
sinda tegettir.

A) B) 1 c)-lzi-t

E) -%

12,

m(KOF) = «
|OF| = |AB| = 1 - cosa

Co(( 90-—-0 = -i—-

\oDb)

o)~
1CQ) = e

| 4o (56 = 1AR]
E ook :\ﬂ&'

y
L4
|
|
|

Buna gére, A(ABCD) + A(ODEF) toplaminin « cinsinden

egiti asadidakilerdern b Idir?
A) cosu @ C) tana

D) cota E) seca

({-Cowﬂ_cc-l-ok + ( {-Cosxt)._i‘_; = Sink
Sin

“50-—60)
_ cos 60O




13 Agafjda iki direk arasinda 100 metre uzuniugundaki bir ip 16. Bir haber spiken sinir kapisindaki yofuniuktan dolay :
™ olugturulan zipline parkurundaki Omer'in anlik gérin- olugan ara¢ kuyrugunu gbruntlilemek igin kendi hizasin-
issG verilmigtir. da zemine dik bigimde 1800 metre ylkseklije kameras
bulunan bir drone havalandmigtir.
:)rm = _-é-. - ...:L-—- =
0675 4o \FkafT 527 4,
50 m 3 s " /_// 4 o
Pl g N Lo -~ =~840m
o T 40 [
Omerin bulundugu noktada ipin yerden yuksekligi 10 Drone, spiker ile kuyrugun baglangic arasinda 58° lik, spi-
melredir, ker ile kuyrugun sonu arasinda 42° lik agi gdrmektedir.
a agisinin sinus degeri 0,6 olduguna gore, iki direk Buna gore, arag kuyrugu ka¢ kilometredir?
i i (tan58° = 1.6 ve tan42° = 0,9)
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 A)36 B) 4 C)4,2 E)S
L 6
306k +an G g 18 > (5BO0m
pF0
4 6 5 y=2 A5 km
+Ch §$8 2 —= Tﬁ 3 #
|60 (20 B,
14. 17. (4—{1—5-_).“'.—-.(4+\/E}w"
olduguna gdre, tanx degeri kagtir?
A) -2 clo D)1 E)2
(1-G). (Bl07) = 14-15= 1
f
& - AX (os X
Py e - r - a 3 = f
Yukanda m‘rfe(?\ bilardo r’nggsmda IBCl = 150 cm, ’Z' i \ G = 'E‘
IAB| = 280 cm dir. . A +(’?‘:,._-—q r o
E noktasindeki bir lopa ati§ yapildiginda top kenarlara OSV‘ f_ Q— .
carpti agiyla yansiyarak hareket ediyor ve N noktasinda ==
duruyor. S\rr\x-‘? —~CoSX
100 ke UEER) o 0
!Eﬁ-lOan.nﬂBEF)-uvalarm: 3 +00K:— l
olduguna gére, INE| uzunlugu ka¢ cm dir?
A) 60 '8)80 Cy10 | D) 120 1 8 Asadida bir denizaltinin radar ekran gonintasu venimigtir.
R
J
A
L
15. 26a = 1 olmak dzere, - D_ Sekildeki radarda bekren iki gorintiinin denizaitiya olan
sinda - lin 15a uzakliklari 10 km ve 12 km dir. lki gorontd arasindaki agi-
Sy 5!’(\(‘70:005(10 nin Bigsd ise 143° dir.
Buna gébre, ikl gérintinin birbirierine olan uzakhiklan
itadesinin degeri kagtir? Bl -
1 1 1 A) 2v13 B) V149 C)van
A1 B) - C) — D)-=
BLTELERCD) ,

‘LQn‘Na: —+oniJa

r’:—. 00+ 164-2.10.42.C0S fud
Xlz 00+ 1G4+ 1. |0.ll,%—_:7 x:l“o?]



19. N L/ 23. ¥ Birbirine eg 7 tane dikdént-
{] N e ) gen, koordinat dizleminde
O — B RO S . ! ] sekildeki gibi yerlestirilmig-
Ty N\ | /% ] tir.
; -/ ; u . &
l 1 { ;Lr ||
STTR) '
L_ g .[: P / ! A b v [ a]B
9— y A Y '. v e
Adsert | 3 i

Yukarida verilenlere gére, [AB]'min orta noktasinin

Yukaridaki sekil birim karelerden olusmustur. koordinatlar1 asagidakilerden hangisidir?

Sekilde verilen x ve y agilan igin tanx + coty A) (3, %) 8) ‘%_ a) c) (%. 3)
toplaminin degeri kagtir? Wz 5 ) e )
3 5 "2 122
A)-3 C)-2 Dy-— E) “%
for(186-x)= L 3 bonx=-1 83 Y

~E . TN (8,2

o 18
coH{Wog)= 2y cOhy=

20. f(x) = 3.sin?(-2x +3)+2

T

fonksiyonunun esas periyodu kacgtir?

I e 2
Al 3 , B) 2 C)n | oy by e o (1, =5)
D) = E) 272
L |
) "'_.:2_‘. v A(-2,1) E B(c. d)
Tr
Yukanda verlieniere gdre, £+ orani asagidakiler-
den hangisine esittir?
vi w¢ @i w3 o
21. A(5m - 2, 4) noktas! y ekseni {izerinde ve B(-3, n + 3)
noktas: x eksenl Gzerinde olduguna gbre, m.n ¢arp:- a+c-= b+ (- ) = -)
mi kagtir?
n -1 ) -2 -8 by d = LY =—4
18 21
0 -5 -2 - =1
i 4
Sm-2=0 n+) =0
25. A
M=

n=-23

w|P

Ve A ::,_E -(‘JJ :—-_h_
5 S

B(-8, 0} 7 [o} 0(10.0-,{'

22. Dazlemde A(a - 3, 3b - 2) ve B(5 - a, b + 6) noktalari-
nin olugturdugu [AB]'min orta noktasi C(m, 2b - 1)

Yukarida verilenlere gdre, tarali bdigenin alam kag
olduguna goére, m + t toplam kagtir?

birimkaredir? /
A} -5 B) -4 c)-3 D) -2 /E'f—f A) 40 ffae C)25 D)20  E)15
mz=a-3+5-9 4 A= 81 -4 t= B =k 20+8+Lr(=36
gy Wl -2tz 1 * x
Jba £ =3b-2 +bté = 4E 4y e sr 5 D= lsbo20
= & =0 g = g



26. A(-2, 2), B(1, 3) ve C(m + 4, -1) noktalan dogrusal

olduguna gére, m kagtir?
A)-9 B)-12 /01’-15 D)-18  E)-21
¢ Gl ~1)
8(1.3)
A
m =
4B Gc
I _3
1= T
';‘]j_ = ~Y v‘-+_5 =T
i ~=i—S

27. Diziemde A(-2, 3) ve B(4, 5) noktalanndan gegen
dogrunun denkiemi agagidakilerden hangisidir?

B)x-3y+98-0
D)3x+2y+11=0
E)x+3y+11=0

3y-x-11=0
C)3x-3y=0

D

X —¥%,

g=3
x - (=)

-3
G- ¢

y-3

————E -

x + 1 ,({3

e/
e g |+/
f ."" ‘j a=t
f oo F o bl w3

AGH BB - b
ABCD parelelkenar olduguna gére, | AC| kag bi-
rimdir?

A) 4

28, D(1.4)

C) 27 of /29 ) 42
g(x¢)

B) 5
A(ot)

29 B(5.7)
L\) c-“ (}‘.lv) E(10,-11)
(A b D 2k
3(—3,1)

Sekilde |IACI = IBC! ve IDEI = 2ICDI olduguna gére,

D noktasinin koordinatian agagidakilerden han-
gisidir?

B) (4, 3) C) 42

/m. -1)

C(:J—g-—f( %)sC(\/(")

A) (2, -3)
D) (2, -1)

b (x) .
X iel‘ﬂ ‘3".“‘
9-3e LS -2k
A =L §=k
l+b= » 4-t= Y
=X
0 Q‘H'y
30. ty
N—2.4\J

C(F'Q)--x

B(5, -2)

A, B ve C dogrusal olduguna gére, | OC | kactir?

N2 Bl /Zf% p3 B2

s ™ e
-1 =4 LR
S e SR
S -c1) S -r

—6 .-
7+ S-x

Jo-—erz-\Y

16.=€x

Wel = {@-9™ (-9 =75 14 B=n



FEN TESTI
FiZiK (10) - KIMYA (10) - BiYOLOJi (10)

1. Sekildeki F,F,, F, kuvvetleri ayni diziemdedir.

Fy

2
_F‘|§—F‘:=_R.‘. _F‘|+ﬁ3=ﬁ2' ?z'f_F‘::-‘ﬁ’

olduguna gore, ﬁ,. ﬁ, ve ﬁ, 'iin blyuklikleri ara-
sindaki iligki agsagidakilerden hangisinde dogru

verilmigtir?
A)R, >R, >R, B)R, =R, >R,
C)R, =R, =R, H2>R,=R3

E)R, >R, >R,

2
ar S —
J J
A
2. Siddetleri yefilen sekildeki kuvvetler aym dizlemdedir.
3v2 br H Nz
o ¥y 3V2br
Jo
donddsrme p;
; 6br
Buna gore, bu ¢ kuvvetin bilegkesi agagidakilerden
hangisidir?
A svabr B) evabr C
e —— : - —_—
(R 3
\ X
3 ' 3‘7 E) e -
6V2 br A

3. Doguya dogru 20 m/s hizla hareket eden bir trendeki
yolcu trene gére Batiya dogru V hiziyla yarimekte-
dir. Trene paralel bir yolda ise bir ara¢ Batiya dogru
30 m/s hizla ilerlemektedir.

Trendeki yolcu aracin 40m/s hizla Batiya dogru
hareket ettigini gérdiiglne gore, V kag m/s'dir?

A)4 B) 5 D) 15 E) 20
v (—-f
G} Ter |—> 204
S ©
Jove e
heal
Jomfv
T 'ﬁ‘foiw/
s
V= fDn%

X=(v+5). £ = (v’-;‘).é/g/
Vs = 4V —20
3v =25

v=:§£f7§

4. Sabit hizia akan nehirde suya gére V hizi ile ylzen
yuzicu K noktasindan L noktasina t sirede gidip
ayni hizla L noktasindan K noktasina 4t srede geri

dénmektedir.
Sk
v
W .
K L
V. =5 m/s olduguna gére, V kag m/s'dir?

Bs ©OX 05 B4

5

D U
/ iéi“‘" J,Q\}m



5. 16 m genigligindeki nehirde | ve Il nolu kayikiarin suya
gdre sGratleri 10 m/s'dir.

ee— | ”Z
Kayiklar ké%. ciktiginda nraimndakl yatay uzaklik
kag metre olur?
(sin53° = 0,8, c0s53° = 0,6)

A) 8 B) 16 @4
K =2
&

D) 32 E) 36

o
==

ok

/

X4:(g+z),,z s
X = (6-2).2 =57

)(", -1"‘)(2 = .—9%07
o
K
K —~M

%3 T1 )
VK‘!

Yy M Kve L olen /é/m/n

L Ai21 oafo 5:7@'{ bl —

nor

6. Kuzey-giney dogrultusunda harekel etrﬁ
olan K, L ve M araglanndan K ile L kuzeye, M ise
guneye dogru hareket etmektedir.

Buna gbre,

I. K aracinin sarlcisa L aracinn kuzeye gittigi-
ni gorar.

VI(‘ M aracinin sariciisa K aracinin kuzeye gittigi- -

ni grur.

. L aracimin sUrdcasu K aracimin kuzeye gittigi-
ni gbrur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A} Yalmz | @imz " C) Yalmz Il

Dylvell E) ll ve il

16

7. Surtunmeli yatay zemindeki cisim Sekil-I'deki gibi 6N
bayiklogindeki kuvvetie gekiliyor. Cismin hiz-zaman

grafigi Sekil-llI'deki gibi oluyor.

Hiz {m/s}

~7

%’h’ﬂ —_— =

nle

h

Mw
-3

= Zaman (s)
Sekil - | Sell - 1t

Buna gére, cisim ile zemin arasindaki sGrtinme kat-
sayisi kagtir? (g = 10m/s?)

A) 0,15 B) 0.3

s b=l 5
Bl

D) 0.6 E) 0.3

A= 048

8. Katlesi 2 kg ve 4 kg olan cisimier dusey dizlemde sir-

tinmesiz ortamda F kuvveti lle hareket etmeitedir.

N'dur?

D) 40

A) 1 B) 22

C) 33

Q. Yatay dazlemde baglangicta durmakta olan cismin ivme-

sinin cisme uygulanan yatay do§rultudaki kuvvete bagh
degisim grafigi gekilde verilmigtir.
4_ =/ 2
vme (m/s?)

) 77 =2Kp

| /
Kuvvet (N)

0
12 16

Buna gdre, cismin uu{@'&ﬁ é‘/ciﬂmlo yatay diz-
lem arasindaki sGrtiinme katsayisi (k) kagtir?

(g =10 nvs?) Fs = A2 —pma
/2 = K.L2o
..-.,_.6. =04
= 7
¥0

m k
0.6
08

A)
B)
C)

E)

0.6
04

N NN @
(=]
=]



10 Sartinmeli egik dizlemde surtinme katsayisi 0,5'r. 13 Modern periyodik sistemdeki elementler ile ilgili

olarak;

=9540 I. Ayni grup elementlerinin kimyasal 6zellikleri aypedir. \o@n 2.8

s 1. 1A, 2A, 5A, 8A grubu elementleri kiresel simetrik

=204/ .
yapidadir.
Ill. p bloku elementleri bilegiklerinde S}de/ce kovalent U@ idaq{k

30” bag olusturur.
3 Ny ifadelerinden hangileri dogrudur?
3 -.":..20#
) o @ Yalniz I B) Yalniz il C)lvell
Sistemin ok yoninde|sabit hizla) hareket etmesi igin
D) Il velll E)I, lEvelll

X cisminin kitlesi kag kg olmalidir?

(g = 10N/kg) IA ve A da yan kGresel sSimeta
B) 4 @ D)6 E)7

A)3
24 w2 8A do. ‘e el Siwol~
AOMx = 5O
Mix = ;5" ’Zf 14 X*, Y ve Z** taneciklerinin elektron dizilimleri asagidaki
gibidir.
— aa o ?< ) \ s‘l 1 & \
Xt :11s22s22p mn - 2..)'9 { 28238
Y :1s?2s?2pt
11. Atomun kuantum modeli ile ilgili asagida verilen R g J = 2\ 6 \_ﬁt 2.512_Pl‘
B - 5 73 : 1s? 25% 2p°
ifadelerden hangisi yanlistir? ) 3 2— =?-)__3 )3 ‘S‘!’ ZS." ZP‘-"S‘IS?‘
A) Atom spektrumlan absorbsiyon ve emisyon olmak Buna gére X, Y ve Z atomlari ile ilgili asagidaki
tzere Iki tirdir _\_ ifadelerden hangisi dogrudur?
B) Bir atomda tim kuantum sayilari ayni olan iki A) Z, 2. periyot 4A grubu elementidir.  — P 1A
elektron olamaz. B) X ve Z atomlarinin tam dolu orbital sayilari esittir. ___
C) Bir atomun uyarilmig hali temel halinden yiksek @X elementi s blogunda, Y ve Z elementleri p
eneriilidir. =3 blogundadir.

-
4s ve 3p orbitalinin (n + €) degerleri ayni (4) DIY=ivanusoy gazdit, .o

oldugundan enerjileri de aymdir.  — E) Uclinlin de degerlik orbital turi aynidir.  —
E) 3. temel enerji dizeyinde s, p ve d orbitalleri

bulunur. <=

Las kuanhimm Sayust fex ) blydl

o ! 3 , g : :
[VXTN ener) sy Aol W] ksekk, ~ ,/ \\_// B
. { F Ak
4s D JP o ik )
\"\ /1\‘\ 5 i
| .
74 pm
12. Temel haldeki 1sP element atomu ile ilgili, asagidaki Yukarida verilen H, molekiiliine ait sekle gore,

ifadel isi yanhst
ifadelerden hangisi yanlistir? I. ry Van der Waals, r, kovelent yangaptir. +

A) 3p orbitalindeki elektronlarin hepsi ayni spinlidir. 4=
Il ry > rp dir. 4

B) ms = -1/2 olan en fazla 9 elektron igerebilir. =

— lIl. H; molekiilinde bag uzunlugu 37 pmdir. A, P

C) €=1 olan 9 elektron vardir. %

yargilarindan hangileri dogrudur?

D) En yiiksek enerjili orbitalin bas kuantum sayisi(n)

3tur. A) Yalniz| B) Yalmz Il @ lve li
@ m&=0olan 8 elektron vardir. & elektro e D)l ve lll E) L, llvelll
P \51 B ¢ L 3

& ® e &

-] - O &4\ o -l O 4|



16.

17.

18.

Asagida X atomunun koparilan elektron sayisi - enerji
grafigi verilmistir.

Kaparilan elekiron sayisi
A

N @ A

|
|
i
|

i

176 348

> Enerji

1847 2519 (iyal/mal)

Buna gére, 3. periyot bas grup elementi olan X ile
ilgili,
I. 2A grubundadir. —-

(2)

Il. Degerlik elektron sayisi 4 tir. —

Ill. Atom numarasi 12 dir. + 2. )§)2

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B) Yalniz Il C)lvell
@Ivelll E) il ve lll

X : 152 25% 2p° 3s? 3P (A

Y:1s22s22p%3523p° 3P 3A

Z:1s22s22pf3s23pf4s2 LPP 2A
Elektron dizilimleri yukarida verilen elementler ile

ilgili; ?_> % >\1

|. Atom caplar arasinda Z > Y > X iligkisi vardir, —

II. iyonlagma enerjileri arasinda Y > X > Z iligkisi vardir. .i-

IIl. Elektron ilgisi en biyuk olan Y dir. -t—

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalriz Il C)lvell
@ Il ve I E} 1, Il ve Il
IA] 24] 3A)
2P |X "ff
|

Le

Periyodik ozelliklerle ilgili, ™

2 |

I. Atom yarigapi katman sayisina bagh olarak
yukaridan asagiya dogru artar. ==

II. Elektronegatiflik ayni grupta yukaridan asagiya

dopru artar. —

111, iyonlasma enerjisi ayni periyotta soldan saga dogru
]

gene.\\iue

ifadelerinden hangileri dogrudur?

diuzenli olarak artar. —

Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) lvelll E)Hlve il

IALIA 2AL bLAL 6A {FALIALEA

2A

19. Asagidaki ifadelerden hangisi toprak alkali metaller
icin yanhstir?
A) Oda kosullarinda hepsi kati halde bulunurlar. =+

C) Elektron dizilimleri ns? (n#1) ile sonlanir. 4

E) Erime noktalari, grupta yukaridan asagiya dogru

azalr. +

+7 412 -4

I Na;»_Q:O;

20.
Il KCIO4
111, HCIO,

Yukarida verilen bilesiklerdeki alti ¢izili atomlarin
yiikseltgenme basamaklari sirasiyla hangi secenekte
dogru verilmistir? (:H, s0, 11Na, 15K)

6+,7+,3+

D) 5+, 3+, 3+

A) 6+, 7+, 5+
C) 5+, 7+, 3+
E) 7+, 6+, 3+

Saglikii bir insanda gergeklesen iki farkh refieks olay
agafida 6zetlenmigtir,

21.

I. Parma§in sobaya degmesi sonucu derideki isi
reseptdrieri uyaniir - duyu néronunda olugan impuls
-+ ara ndron = motor néron - parmak kasina iletilir
~* parmak cekilir.

Il. Diz kapagnin alt kismina vurulmasi = derideki
mekanoreseptorer uyanhir =+ duyu noronunda olu-
san impuls < motor noron - bacak kaslanna iletilir
=+ ayak hareket eftirilir.

Buna gére agadidaki agikdamalardan hangisi yanhgtir?
Butin refleks yaylannda impuls iletimi duyu ndronu

=» ara ndron =¢ motor ndron sirasiyla gergeklesir.

B) | refieks hareketi, impuls beyne ulagmadan gergek-
legir.

C) Bu refleks olaylanmin kontrol merkezi omuriliktir.

D) Bauzi refleks yaylannda ara ndron bulunmaz.

E) Refleks yaylarinda gdrevli ndronlarda uyart iletim
sekli aynidir.

Tl Lopay cefleksinle

\a\.\\ur)rv\oy’t .

18 are, oScon

B) Bilesiklerinde 2+ yiikseltgenme basamagina sahiptir. <

@ Degerlik elektronlari s ve p orbitallerinde bulunur, — ( Sﬁ



22.

4

Omurilik sogani
1

Yukarida insan beyninin bazi bdlimleri numaralandinl-
mig gekilde verilmigtir.

Bu kisimlarin iglevieriyle ilgili olarak agagidaki egleg-
tirmelerden hangisi yanhgtir?

A) Koklama duyusu hari¢ bitin duyulann toplanma ve
dagiima merkezi = 5
&

Vicut sicakhginin dizenlenmesi =» 4
Mide kaslanmin hareketinin kontrola = 3
D) Vicut dengesinin saglanmas: =» 2

E) Hapgima = 1

Mide_ vz s\arain Y.ontra)in
OXonom s\nrler am\:c—\c

Digimizin ¢ekilmesi sirasinda o bdlgeye uygulanan
morfin, nérotransmitter madde salgisini gegici olarak
durdurur.

23.

Bu durumda;

I.  Sinaptik iletim kesintiye ugrar.

Il. Dig gekimi sirasinda agn ve aci hissediimez.
Ill. Ug beyin tamamen devre digi kalir,
olaylanndan hangiieri gerceklesir?

A) Yalmz Il B) Yalmz IHl épl ve ll
D) li ve Il E)l llvelll

LO\Lq\ &ﬂé—&"‘ﬁJ—: du(jq
adronlaciniq NeXmla

Lestadiye VFrehe

Omurilik soganyla ilgili olarak verilen agagidaki ifa-
delerden hangisi dogru degildir?
A) Dista ak madde igte ise boz maddeden olugur.
B) Ug beyinden ¢ikip vicuda giden sinirderin, gapraz
yaptigi kisimdir

C) Arka beyin kapsaminda incelenir.

B> Zarar gbrmesi halinde bireyde hafiza kaybi géralr.
E) Oksirme, hapgirma, yutma gibi refleksierin merkezidic

24.

\,’\q&\:u; \f—n:)b} UG \::eu\‘n

Ne_ i\a:\\‘é_\\c

25. Cevresel sinir sistemi ile ilgill,
. Somatik sinir sistemi sempatik ve parasempatik sinir-
lerden olugur.
. Otonom sinir sistemi miyelinsiz ndronlardan olugur
ve i¢ organiann galigmasin duzenler.

Somalik sinirlerin impuis ifetim hizi otonom sinirler-
den fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | C)lvell

D) tve lll

B) Yalmz Il

(Ephve i

O S\‘Dncr«\ E;w\‘n?r\d Se-”ﬁ?c\-}\r__

ve ﬁ)o{'q smpca\-\\h \wA\erde
Olosur. Ssamatile S\l miyeln\]

> \’3’“’5“’ Vel Verym dans
W \@a s

"

J
26. Stres anlannda viicudumuz, stresle bag etmek igin bazi

dnlemier alir

Agagidakilerden hangisi bu énlemlerden biri degildir?
A) Kan gekerinin yikselmesi
Soluk alip verme hizinin azalmasi
C) Kan basincinin yukselmesi
D) Kalp atig hizinin artmas:
E) ldrar kesesinin gevgemesi

=Xeres onnda bren s\
@em“;\e/ s\ c..\isqe.r\‘s\'
i \anv

19



Bacak kaslarna giden motor néronlar zedelenmig
bir insan igin,

2l

I.  Gevresel sinir sisteminden merkezi sinir sistemine
bilgi akigt devam eder.

Il. Merkezi sinir sistemindeki ara ndronlar degerlendir-
me yapamaz.

lll. Kisi isterse bacagini hareket ettirebilir.
IV. Bacagina igne batinidiginda aciyi algilamaz.

ifadelerinden hangileri yanlhigtir?

29. I I
{'3:.5:.6:
2

Yukanidaki gekil farkli 6 néronun birbiri ile bag-

lantisimi gosterdigine gore;

I. 1 nolu ndrona verilen uyar ile olugan impuls 2
nolu ndrona aktariimaz.

Ajlvell B) Il ve IV C)l livelll
D)1 Il ve IV 1 ve IV Il. 4 nolu noronun uyanimas: ile baglayan impuls
5 ve 6 nolu néronlardan geger.
\ | Il 3 nolu nérondaki impuls 4 nolu nérona aktarila-
B\»d v Nnsro r\\c.: N d oo &ﬂ-meé@. bilir.
)\(‘4 },\ \ L\* s\ s }e ) ifadelerinden hangileri dogrudur?
Wt A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lli
b\\&\ ol s Qeuam e d.
é @ve I E)I livelll
Ara (\'&f‘of\\o.fé_n- ao\s Qge/\dqé.{‘,,,&

\\ja?oj?\a\‘_a\— mMoler ndronle/

PG aF 3&‘;#&3 5‘3 yen  ceNof
e re~ne
28. Uyannin néronlar arasindaki ilerleyisi asafidaki
gibi gematize edilmigtir.
A
Duyu | [
Uyan =  organi i | rmonu! ‘
(resaptor) | | i
c (B
Efektér | _ ¢ Moltor B Ara
organ ‘ néron noron

Buna gdre bu néronlar ve galigma mekanizma-
s ile ilgili;

. A'daki néronun aksonu ile B'deki ndéronun
dendrit ucu arasinda kimyasal yolla bilgi akta-
rilir,

Il. C'deki uyanlar sadece kas dokuya iletilir.
lli. B'deki néronlar miyelin kilif icerir.
ifadelerinden hangileri dogru degildir?

(B) vainiz 1l
D) lve E)lvelll
Adronler =cdece_

A) Yalniz | Cllvell
e dex

Y qao Aa.g\\\
l\Q_;\‘:\o__b‘.\\‘r

R\'—b‘o'\ . o.\(_,ga'\ ora_\\nc\,a.

S\eps SNmex O abrden 2
AT\  ndrona e Ao \\ma™> \
2 Adu aSrendan 4 nold NOrene
e AYmn o\ rar \mox -

30. Televizyonda gok sevdigi bir diziyi gdzan0 ayima-
dan izleyen Ayse teyze bir taraftan da org drmek-
tedir. Orglsiinde yapu{: hatay1 fark eden Ayse
teyze GrglsGndeki hatay dizelterek diziyi izlemeye
devam eder.

Ayse teyzenin 6rglyl bakmadan &rebilmesi ve
bozulunca dizeltmesi eylemleri, sirasiyla agafj-
daki sinir sistemi boldm giftlerinden hangisinin
kontrolinde gergeklegmigtir?

Omurilik — Beyin kabugu
B) Omurilik = Omurilik
C) Beyin kabugu — Omurilik
D) Beyincik — Omurilik
E) Omurilik — Omurilik sogam

®) rgS  Seme ormu g
Y_O(‘\\Y‘::\Cr\ de Alr \'\QJ\fta»\J\ Yo

Vietredea \L')eo,\n \’..D‘o-.agu
ge_ netraenn

deure\.ja,_ @Pra!

AP a0\ emmada ch\af-

=) g' L &Q—J&r“”“-gg-





